

ÉVFORDULÓKRA EMLÉKEZÜNK

Március és április: hazánk legdicsebb, legfontosabb történelmi eseményeinek időpontja.

Ünnepelt és ünnepel az ország, hálával és tisztelettel emlékezik 1919. március 21-e napjára, a Tanácsköztársaság kikiáltásának történelmi pillanatára, s 1945. április 4-ére, hazánk felszabadulására. A történelmi események mindig köteleznek. Március 15. kötelezi a Tanácsköztársaság harcosait, a KMP vezette munkásosztályt, dolgozó népet, a függetlenség kivívására; az orosz példa a proletárdiktatúra megteremtésére. A Tanácsköztársaság vívmányai pedig köteleznek a fasizmus megsemmisítésére, s a forradalmi vívmányok visszaszerzésére és továbbvitelére, melynek feltételei adottak a Vörös Hadsereg által felszabadított országban.

1919. március 21-én az orosz proletariátus példája nyomán hazánkban elsőként győz a szocialista forradalom. Ez a tett jogos nemzeti büszkeségünk, szocialista hazafiságunk legfontosabb történelmi forrása. A Tanácsköztársaság a nép valóságos hatalma lesz. A magyar Tanácsköztársaságot az akkori nemzetközi viszonyok között még sikerül elfojtani az összefogó reakciós erőknek, de emlékét s az akaratot nem lehet megsemmisíteni, még 25 éves ellenforradalmi uralommal sem. A szocializmus ügyének diadalmas - kodnia kell, s diadalmaskodik is Magyarországon 1945. április 4. után. A Szovjetunió felszabadító harca, a magyar dolgozó nép forradalmi küzdelme elsöpri az ellenforradalmi uralmat, a Tanács - köztársaság eszméi és vívmányai diadalt aratnak.

Az idősebb nemzedék nemcsak ünnepel, hanem emlékezik, a történelmi események eleven résztvevőjeként szinte újra átéli a nagyszerű pillanatokot. Számunkra, fiatalok számára az 50 évvel, sőt a 24 évvel ezelőtti idők forradalmi harcai is, már történelmi tényeket jelentenek. Mi már nélkülözhetetlenek, természetes - nek tartjuk a szocialista eszméket, a szocialista táborhoz való tartozásunkat. Számunkra az az út már természetes, amelyen elődeink elindultak, s kötelességünk azt folytatni.

Nemcsak ünnepelünk és emlékezünk tehát, hanem egyben kötele - zettséget vállalunk, hogy a forradalom harcosainak szellemét, ki - vívott eredményeit továbbvisszük. Ehhez pedig szükséges az, hogy megértsük, megbecsüljük a megtett utat, ne feledkezzünk meg az a - lapokról, amelyeket elődeink raktak le, s amelyekre építve ma me - részebb célokat tűzhetünk magunk elé.

TÁRSKOLLÉGIUMOK

A Bólyai Kollégium közel 200. TTK-ás hallgatónak biztosít ott-hont egyetemi tanulmányai alatt. E rövid áttekintésben szeretnénk bemutatni, milyen is egy diák élete kollégiumunkban, milyen lehetősége van tanulmányi munkájának és szabadidejének eltöltésében.

Korlátozott lehetőségeink ellenére, mit tudunk biztosítani hallgatóink számára? A csaknem múzeális korú épület igen zsúfolt, a szobák többsége 10-14 személyes. Ebben a félévben sikerült elérnünk, hogy a 14 személyes szobákban "csak" 12-en laknak. Ez a zsúfoltság természetesen a minimálisra korlátozza tanulási lehetőségeinket a lakószobákban. Ennek érdekében mindkét emeleten tanulószobát biztosítottunk.

Szeretnénk elérni azt, hogy a tanulás mellett kollégiumunkban minél tartalmasabb legyen az élet politikai, kulturális és sport területen is.

Minden hallgató rendszeresen olvas napi- és hetilapokat. Ezenkívül részt veszünk más intézmények politikai előadásain is. Ilyen előadásokat mi is szoktunk rendezni kollégiumi klubszobánkban.

Kulturális életünk elég gazdagnak mondható. A Collégium Artium, Art Kino és Filmmúzeum látogatása mellett a hallgatók nagy részének van színházbérlete is. Sokszor járunk csoportosan moziba, és egy-egy érdekesebb film után napokig hangosak a folyosók a vitáktól. Ezek a viták jelentős részét képezik a szobacsoportgyűléseknek is, ahol a patronáló tanárral közösen beszéljük meg a problémákat.

Klubszobánkban a TV adásideje alatt rendszerint "telt ház" van. Itt található kollégiumunk elég jól felszerelt könyvtára is, melynek látogatottsága meghaladja az elmúlt évek átlagát.

Amikor elmondhatjuk már azt, hogy a szobákban egyre többet találkozunk szépirodalmi és művészeti könyvekkel - azt hiszem, igen jó irányba haladunk, hogy a múltban oly gyakran hangoztott "szakbarbarizmustól" megszabaduljunk.

Kollégiumunk félévenként zenés estet rendez.

Jól felszerelt fotoszobánk van, mely percekre sem szabad. Ez különösen nagy segítséget nyújt az ötödéves hallgatóknak a szakdolgozat készítéséhez, valamint a hobbyk kibontakozásához.

Az első félévben német, francia és angol nyelvtanfolyamot szerveztünk Móra kollégista lányok vezetésével, mely igen népszerű volt.

A sport terén - mivel fiúkollégium vagyunk - a labdarúgás a legnépszerűbb. Minden évben kispályás bajnokságot rendezünk.

A labdarúgással erősen vetekszik az asztalitenisz népszerűsége. Jelenleg ennyit tudunk biztosítani a kollégiumban, és ezt állandóan bővítjük - szűkös lehetőségeink mellett, mert amit ma adni tudunk, az holnap már kevés lesz.

Keméljük, sikerült biztosítani azt a légkört, amiben otthonosan érzik magukat a hallgatók, s magukévá érzik kollégiumukat.

Természetesen ebben a törekvésünkben kollégistáink igyekezetét is szükség van.

Szeretnénk hinni, hogy egy kicsit mi is hozzájárulunk ahhoz, hogy egyetemünket egyre több szakmailag kiváló, korszerű, művelt ember hagyja el.

NÉMETH ENDRE

DB.tag

Szeged, 1969. márc. 19.